

普洱日报

PU'ER DAILY

权威资讯 服务群众 勇于担当

中共普洱市委主管主办 数字报 www.puerw.cn/perb

2026年1月

5

星期一

乙巳年十一月十七

普洱市融媒体中心出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0008

邮发代号:63-10

第11187期

今日四版

● 2026年元旦假期，交通出行人数达5.95亿人次

● 全国铁路营业里程达到16.5万公里

● 2030年，我国房屋品质提升工程将取得显著进展

(据新华社)

青春旋律迎新年 茶咖之城奏和音 普洱誓词碑青年合唱团 2026新年合唱音乐会举行

李庆元致辞

本报讯(记者 于飞 徐一丹)1月1日晚，普洱誓词碑青年合唱团2026新年合唱音乐会在普洱大剧院音乐厅举行，并在网络同步直播。

市委书记李庆元，市人大常委会主任王鸿彬，普洱学院党委书记胡国云，市委常委、市委宣传部部长吴琳，市政府副市长杨绍武，市政协副主席左应华与全市各族各界代表、干部群众共同观看演出，喜迎新年。

李庆元代表市委、市政府致辞，向广大市民朋友致以美好的新年祝福，祝愿普洱誓词碑青年合唱团首演取得圆满成功。他说，2025年，我

们解放思想、改革创新，答好“新征程上的普洱之问”，交出了新征程良好开局的合格答卷；我们奋发进取、真抓实干，实践“新征程上的普洱之干”，取得了高质量发展的优异成绩；我们自我革命、顽强拼搏，成就“新征程上的普洱之变”，走出了跨越式发展的自信步伐。新的一年，我们要深入贯彻习近平总书记给普洱民族团结誓词碑代表后代重要回信精神，紧扣“一个跨越”“三个定位”“开创发展新局面”的总纲，锚定省委“3815”战略发展目标，持续深化绿色经济示范区、兴边富民示范区、国际

生态旅游胜地建设，奋力谱写中国式现代化的最美普洱篇章。

音乐会在《爱我中华》与拉祜族经典曲目《哈啰啰》的合唱中拉开帷幕。

普洱誓词碑青年合唱团的青年们精神饱满，深情演绎，激昂的旋律与质朴的歌声交织，唱响了五十六个民族同心向党的家国情怀，传递了边疆各族同胞手足相亲的真挚情感，为整场活动奠定了民族团结的鲜明基调。

整场音乐会精彩纷呈，三个篇章层层递进、亮点迭出。流行金曲环节，《大鱼》的空灵婉转、《海阔天空》的激昂澎湃、《西风》的凄美婉

转、《人世间》的温情坚韧、《秋水长天》的悠远豁达，不同曲目接连唱响，普洱誓词碑青年合唱团的青年们，以嘹亮歌喉与真挚情感，演绎出青春逐梦的多元模样与奋进姿态。

在友好助演环节和经典咏流传篇章中，《跳动的阿佤》《巴哈伊咪》《青春微光·远方的交响》《茶韵里的同心歌》《你是一棵树》《云雾景迈》等表演精彩纷呈、高潮迭起。音乐会最后，全体参演单位共同唱响《实在舍不得》，将欢聚的不舍与民族的深情融入歌声，为整场盛会画上圆满句号。

强。普洱市连续三年荣登中国康养旅游城市百强榜。

时代画卷，因你而精彩。每一个在平凡岗位上为普洱辛勤耕耘、忘我奋斗、无私奉献的人，都应当点赞、都值得铭记。

百舸争流，破浪者才能领航；千帆竞发，奋斗者方能远行。今天早上，普洱景迈山云海之上的新年第一缕晨光登上央视《朝闻天下》栏目，成为开启祖国无限美好愿景的祝福画面。新的一年，站在新的起点、开启新的征程、需要新的奋斗。我们要深入贯彻习近平总书记给普洱民族团结誓词碑代表后代重要回信精神，紧扣“一个跨越”“三个定位”“开创发展新局面”的总纲，锚定省委“3815”战略发展目标，持续深化绿色经济示范区、兴边富民示范区、国际生态旅游胜地建设，奋力谱写中国式现代化的最美普洱篇章。

最后，衷心祝愿普洱誓词碑青年合唱团首演取得圆满成功！祝愿全体市民在新的一年，行之所至皆是坦途，目之所及全是美好，心之所向都是幸福！

谢谢大家！

奋斗成就梦想

——在普洱誓词碑青年合唱团2026新年合唱音乐会上的致辞

(2026年1月1日)

李庆元

这一年，我们奋发进取、真抓实干，践行“新征程上的普洱之干”，取得了高质量发展的优异成绩。普洱市蝉联全国文明城市和全国双拥模范城，精神文明创建取得历史最好成绩。普洱市、澜沧拉祜族自治县和普洱学院团委进入全国民族团结进步示范区拟命名公示名单。西盟佤族自治县成功创建生态文明建设示范区，孟连傣族拉祜族佤族自治县成为“两山”实践创新基地。涌现出2025年度法治人物彭贵荣、全国劳动模范朱美宣、全国三八红旗手标兵李娜保等一批先进典型。新增经营主体3.2万户，10万名创业者投身中国式现代化普洱实践。6个县区经济增速高于全省平均水平。

这一年，我们自我革命、顽强拼

搏，成就“新征程上的普洱之变”，走出了跨越式发展的自信步伐。推动城市定位向旅游城市转型、城市经济向服务经济转型，普洱发展经验在“读懂中国”国际会议上交流，普洱茶咖双星在中国国际零售创新大会宣传推介，走进北京、上海等9个城市开展咖啡城市推介活动，高质量创新性办好普洱茶咖博览会，墨江国际双胞胎节、思茅马拉松、江城匹克球、云南村烤引流出圈，接待旅游团队实现数量翻番。义务教育扩优提质，高中教育质效双升，职业教育突破瓶颈，东西部协作推动医疗服务水平整体跃升。普洱咖啡师培训成为咖啡产业转型升级新亮点，普洱咖啡以47.7亿元的品牌价值荣登国家地理标志产品百

奔赴誓词碑的歌声与心声

——普洱誓词碑青年合唱团2026新年合唱音乐会侧记

□记者 徐一丹 段蕴珂/文 王承吉/图



团的孩子们用清澈嗓音唱起《巴哈伊咪》，如山泉叮咚，触动台下无数家长的心。

诗朗诵《青春微光·远方的交响》的表演者是中央民族大学研支团师生。自2013年以来，该校已向普洱派出11批共120余名研究生支教志愿者。“到西部去，到基层去，到祖国最需要的地方去”，志愿者的誓言在音乐厅中回响。

原创作品同样动人。“茶坡叠彩绸，沧江酿酒歌……”这首由哈尼族姑娘余家谊创作的歌曲《云雾景迈》，将景迈山古茶林的风光与民族团结誓词碑的誓言巧妙相融。“我会继续用旋律记录普洱的故事。”她说。个人的记忆，通过集体的演唱，化为可触摸的传承。

不是结束 而是开始

临近尾声，当《实在舍不得》的旋律响起，所有团队共同唱起这首歌，台上台下汇成一片合唱的声浪。

现场观众席，有的白发苍苍，有的正当盛年，此刻都在同一旋律中找到了跨越年代的共鸣。

共青团普洱市委副书记吕彦鸿说：“音乐会以青春旋律迎接新年，用歌声架起民族团结的桥梁，是对习近平总书记殷殷嘱托的积极响应。活动既展示了普洱青年合唱艺术的成果，也促进了各民族文化的交往交流交融，营造了‘中华民族一家亲’的浓厚氛围，激发了普洱青少

年爱国爱乡、团结奋进、坚定不移跟党走的信念。”

正是这份真诚与团结，让这场演出超越了普通的文艺表演。一群年轻人用最质朴的方式——歌唱，回应历史的召唤，践行青春的担当。

夜深，歌声渐散。但民族团结誓词碑上的誓言依然回荡。1951年立下的石碑，在2026年的第一个夜晚，通过年轻一代的歌声，完成了跨越时空的精神传承。

正如合唱团艺术总监戴星海所说：“音乐是最好的桥梁。”今夜，这座桥连接了过去与现在，连接了不同民族，也连接了誓言与行动。

茶山静默，星河璀璨，普洱青年的歌声，正在路上。

李庆元调研元旦假期旅游消费市场和安全生产工作时强调
确保群众欢乐、安全、和谐过节

本报讯(记者 廖智若愚)1月1日，元旦节当天，市委书记李庆元深入普洱中心城区调研旅游消费市场和安全生产工作情况，并代表市委、市政府向元旦假期坚守岗位的一线干部职工致以节日慰问和新年祝福。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，统筹做好元旦假期服务保障工作，在提升市民游客对城市的认同感、归属感、安全感、体验感和幸福感上下功夫，确保群众欢乐安全和谐过节。

在1735·奥莱小镇和五一集贸市场，李庆元与运营方、经营户亲切交谈，详细查看并了解卫生环境、商家运营等情况。他强调，要立足旅游城市建设的总体要求，聚焦环境卫生、空间布局、服务质量等关键因素，更加注重市场化运营、更加注重优质化服务、更加注重精细化管理，让市民游客购物更放心、更安心、更顺心。同时，要加强消防设施检查、消防技能训练和夜间值守，筑牢消防安全防线。

在普洱园艺供应链管理有限责任公司，李庆元详细了解生鲜超市物资储备、市场保供、配送情况，对该公司投建供应链项目、积极拓展业务、促进企业多元化发展的做法予以充分肯定。他鼓励企业要深入分析当前超市行业发展趋势，巩固提升“中心旗舰店+社区卫星店”的发展模式，推动企业做大做强。

在普洱大洋快递思茅区分拣中心，李庆元认真查看快递分拣运作流程，详细了解企业运营、成本控制、盈利模式等情况，鼓励企业要深刻分析把握物流市场的发展规律，提升快递物流分拣配送智能化水平，探索绿色物流运输模式，有效压缩运营成本，实现高质量可持续发展。

在思茅智选假日酒店，李庆元详细了解旅游服务情况，对酒店营业成绩予以充分肯定。他鼓励酒店要树牢服务无止境的理念，着力抓好服务细节，全力提升服务品质，以高水平服务提升酒店品质价值。

在市森林消防支队、市应急管理局、市消防救援支队、市公安局思茅分局城北派出所和市地震局，李庆元向一线值守人员致以节日问候，并实地查看应急物资储备情况，听取假日期间警情分析和地震趋势预测汇报。他强调，要树牢底线思维，严格落实值班值守制度，强化隐患排查，加强应急救援演练，提升应急救援能力，全力筑牢安全生产坚固防线，以高水平安全保障高质量发展。

持之以恒 大抓产业主攻工业

——论深入学习贯彻省委全会、省委经济工作会议精神

云南日报评论员

抓产业就是抓发展，谋产

业就是谋未来。产业活，则实体经济兴；产业强，则发展动能足。一个产业的崛起，往往能让一个地方从此不同。我们要深刻认识到，产业是我省经济发展的重中之重，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，根基在实体经济，支撑在产业发展。

当前，云南正处在经济转型升级的攻坚期与战略机遇的叠加期。“十四五”时期，全省经济运行保持总体平稳、稳中向好态势。2026年是“十五五”规划开局之年，也是“3815”战略发展目标“八年大发展”的关键一年。在这个承前启后的关键节点，做好经济工作关乎长远、事关全局。唯有持之以恒大抓产业、主攻工业，不断巩固壮大实体经济根基，才能蓄积增长动能、赢得战略主动，确保“十五五”顺利开局、中国式现代化云南实践迈出新步伐。

大抓产业，要牢牢把握正确方向，知道“怎么抓”。2025年3月19日至20日，习近平总书记再次来云南考察，强调“推动产业转型升级是高质量发展的重点工作”，为我们做好产业发展提供了根本遵循。怎么抓产业？总的来说，就是以“三大经济”为路径，发挥比较优势，做强做优做大资源型产业，巩固提升特色优势产业，积极发展战略性新兴产业和未来产业，推动产业转型升级不断取

得新进展。
大抓产业，要聚焦重点精准发力，明白“抓什么”。产业建设是一项系统工程，找准抓手、集中力量，才能取得实效。就工业而言，要抓重点攻坚。集中攻坚突破一批牵引性、标志性重大产业项目，建立重大产业攻坚突破机制，推动资源换产业向价值链高端挺进，将资源优势转化为产业优势、发展胜势，以一个重大项目落地，带动形成一个集群、推动一方发展。要抓结构优化。全力保持我省工业基本盘、压舱石的稳定增长，加快发展壮大非烟非能工业，下大力气抓好生物医药、新材料、电子信息、绿色食品加工等产业，全力打造云南工业新支柱，精心培育面向未来的竞争力。要抓园区提质。更好发挥园区集聚产业的主阵地作用，抓好国家级及省级重点开发区建设，促进区域间产业互补、联动发展，强化招商引资与节约集约土地，着力培育一批带动能力强、税收贡献大的产业集群。

征程万里风正劲，重任千钧再出发。“十四五”硕果累累，“十五五”开篇在即，让我们切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来，凝心聚力、攻坚克难，把大抓产业、主抓工业的要求落到实处，着力推动高质量发展，努力开创云南经济转型发展新局面。

导读

启新程 2026年，普洱这样开启——

见第2、3、4版